

# 日首相称必要时考虑在钓鱼岛动用自卫队

## 内阁官房长官赶忙“灭火”：仅有理论上可能性

综合新华社电 日本《读卖新闻》27日报道说，日本首相野田佳彦（右图）26日下午在众议院接受质询时表示，如果周边国家在“尖阁诸岛”（即我钓鱼岛及其附属岛屿）做出“不法行为”，政府将考虑动用自卫队予以应对。

野田在众议院接受民主党众议员楠田大藏质询时说，如果周边国家在“尖阁诸岛”等日本领土和领海上有“不法行为”，政府将作出回应，包括在必要时动用自卫队。

日本防卫大臣森本敏27日也在记者会上表示，将可能动用自卫队应对“尖阁诸岛”争端。

有日本媒体评论称，野田的讲话意在牵制中国在“尖阁诸岛”的行动。

本月24日，野田在参议院接受质询时称，政府已开始着手筹措预算，正式启动“尖阁诸岛”、“国有化”程序，并争取在明年4月之前完成这一程序。

另据日本时事通讯社27日报道，对于野田的态度，日本内阁官房长官藤村修当天说，首相提到可能动用自卫队应对钓鱼岛争端“仅仅具有理论上的可能性，并非是为了牵制中国”。

藤村进一步说，首相在国会答辩中明确表明了愿意深化中日战略互惠关系的意愿。日本政府在钓鱼岛周边海域设立了日常危机管控机制，为防止突发事件发生而进行包括外交努力在内的各项管控措施很重要。

日本媒体分析，藤村的这一最新表态是在显示日本政府重视维护日中关系大局的姿态。



### 中方表态 对日方极不负责任言论 表示强烈不满

据新华社电 外交部发言人洪磊27日表示，中方已对日方在钓鱼岛问题上“极不负责任的言论”表示“严重关切和强烈不满”。

洪磊说，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土。没有什么能动摇中国维护领土主权的坚定意志和决心。中方已对日方极不负责任的言论表示严重关切和强烈不满。